

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

LOS MAGOS

¿En qué tiempo llegaron a Belén los bienaventurados Magos? Supongo desde luego, y no sin fundamento, que la brillante estrella apareció a aquellos hombres insignes no dos años antes del nacimiento de Jesucristo, sino habiendo ya nacido. La sentencia común de casi todos los autores escríptuarios atestigüa que no es gratuita esta suposición, ya que se funda en el mismo Texto sagrado. (1) No se presentan, no, aquellos sabios ilustres del Oriente, investigando inseguros por la ciudad feliz, cuna elegida para nacer un nuevo y grande Rey, sino que con un ánimo levantado y seguro preguntan: ¿Dónde está el que nació, el nacido Rey de los Judíos? Ellos han visto en el Oriente la estrella escogida de Aquel mismo a quien con tanto anhelo buscan, y así nacido ya.

De ningún modo puedo adherirme a la opinión de aquellos pocos escritores, que apoyados sobre flaco fundamento piensan que los Sabios orientales llegaron a Belén dos años después del nacimiento de Jesucristo, bien que en otros conceptos se merecen mis respetos San Epifanio, Teofilacto y Eusebio de Cesárea, que defienden tal sentencia. Menos puede defenderse la de los que afirman que los insignes Magos no vinieron sino después de la purificación de la Bienaventurada Virgen. Muchísimo menos puedo dar mi voto a la gratuita afirmación de que los llamados Reyes del Oriente vinieron, o el día 26 o 27 de Enero, pues que no tiene más fundamento que la voluntad de un solo autor, que así lo dice sin poderlo probar. Los sabios orientales llegaron a Belén para postrarse a las divinas plantas del recién nacido Dios-hombre el día 6 de Enero, o sea trece días después de su nacimiento temporal. Tal es el parecer común de los fieles y la voz autorizada y respetable tradición de la Iglesia, que han defendido célebres autores: Baronio, Melchor Cano, Sylvio y especialmente el Príncipe de los Teólogos, Santo Tomás de Aquino. Dice el Santo: (2) Los Magos llegaron a Cristo el día décimo tercero de su nacimiento, en cuyo día se celebra la fiesta de la Epifanía. Pues si hubieran llegado, pasados uno o dos años, no le hubieran hallado en Belén, estando escrito: (3) que María y José habían regresado a Galilea.

Corrobora esta respetable verdad San León, el Magno: (4), al decirnos que después del nacimiento de Cristo fué breve el tiempo que transcurrió cuando se manifestó al mundo y le conoció el mundo en la persona augusta de los fieles Magos, y los que fueron las escogidas primicias de nuestra vocación y de nuestra fé, pronto, muy pronto debían de reconocer bien y profundamente adorar al Niño-Dios, como enseña la recta razón, y lo hace notar San Fulgencio; (5) siempre que los pastores, que fueron las primicias de los Judíos se presentaron luego a Belén a rendir homenaje a su recién nacido Salvador, conveniente y necesario fuera que también las primicias de los Gentiles, los Magos, acudieran, lo más pronto posible, a la venturosa Cueva para adorar y rendir homenaje al que con tanto cuidado y presteza inexplicable buscaron como el nacido Rey de los Judíos.

Los Magos, dice San Agustín: (6) veneraron a Cristo-niño, que aún no pronunciaba palabras, y adoraron a Dios en los pequeños miembros; y por tanto, poco tiempo después de nacido. Los Magos, solamente para adorar el parto maravilloso de la Virgen, vinieron del Oriente, y el amable Niño, que yacía en un humilde pesebre, y estaba oculto en un desvalijado establo, los traía del Oriente, y el que era reconocido grande en el cielo, nacido en miembros infantiles y en pobres pañales envuelto, era adorado por los Magos, y así supone el Sol de la Iglesia que era poco tiempo después de nacido Cristo.

Si así no fuera, y los Magos no hubieran llegado a Belén sino después de dos años del nacimiento de Cristo, o después de seis semanas, y aún después de un mes, no diría el santo Evangelista, (7) que habiendo nacido Jesús, he aquí que luego unos Magos vinieron del Oriente, y el Texto latino no emplearía la palabra

ecce, que denota prontitud, y una tal fórmula no se emplea en la divina Escritura de una cosa lejana o remota, sino de una súbita, improvisada, presente o casi presente. No bien el mayordomo de Abraham (1) había dicho dentro de sí algunas palabras y tomado una determinación tocante a la futura esposa del hijo de su señor, Isaac, cuando he aquí ecce que se presenta en el acto Rebeca, la hija de Batuel. Aún estaba hablando Jacob (2) con los pastores de Harán sobre la familia de su tío, cuando he aquí, ecce que llega la hija de Labán, la hermosa Raquel. Apenas el Arcángel San Gabriel (3) ha tranquilizado a la Virgen María y anunciado que ha hallado gracia a los ojos de Dios, enseguida ecce le hace saber que ha de concebir en su seno virginal y parir un hijo. Así, pues, en el lugar que tratamos, el enlace de las palabras y esta voz ecce indican claramente que la llegada de los Magos a Belén acaeció luego, inmediatamente después del nacimiento del Mesías, tan repetidas veces prometido y tan suspirado por tantos siglos; y María y José únicamente habiendo permanecido en Belén los cuarenta días prescritos por la humillante ley de la purificación de las madres, el Niño fué presentado al Templo, y enseguida se volvieron a Galilea para no volver, siendo niño Jesús, a Belén por no exponerse al reconocido furor del tirano Herodes y no faltar al expreso mandato de Dios dado a José.

Ni de la palabra casa, de que usa el Evangelista San Mateo (4) no puede inferirse, como hace el doctísimo San Epifanio, que la adoración de los fervorosos Magos sucedió dos años después del glorioso nacimiento de Cristo. Podría ser, a lo más, algo probable, la opinión del sabio expositor Maldonado, que habiendo sido la dicha adoración de los Magos trece días después de la Natividad del Señor, que pasada la aglomeración de la gente, que obligó a María y José a guardarse en un vil establo por no haber hallado más acomodado lugar en la pequeña Belén, se procuraron una casa, donde resguardar mejor al Niño recién nacido. Pero casi todos los demás expositores, llevando a su frente el máximo doctor y Padre de la Iglesia San Jerónimo, afirman que los extranjeros Magos adoraron al nacido Rey de los Judíos, no en una casa, sino en un establo y reclinado en un pesebre. En este rincóncito de la tierra nació el Creador de los cielos. En él fué envuelto en pobres pañales, visitado de los pastores, mostrado por la estrella, y adorado por los Magos y reconocido por Dios.

De ahí la tradición general, y que en una lámina que existía en una pequeña gruta al lado de la de la Natividad se leía esta inscripción: «Aquí la Virgen Santísima puso a Jesús entre el buey y el asno, cuando los pastores y los Magos vinieron a adorarle». Todas las láminas de los Misales, Breviarios, libros devotos y las representaciones del nacimiento de Jesús y adoración de los Magos siempre es una cueva o establo y no una casa.

Ni que de Herodes, (5) viéndose burlado de los Magos, mandase matar a todos los niños que había en Belén y en toda su comarca de dos años abajo conforme al tiempo que había averiguado de los Magos, tampoco puede colegirse que éstos hubieran venido a Jerusalén dos años después de nacido Cristo, no que la estrella les apareció antes del nacimiento del Señor. Herodes estableció no el principio, sino el término de la cruel matanza, según el tiempo que había indagado de los Magos. Herodes por temor y para no verse engañado, al tiempo averiguado añadió dos años y ésta es la bellísima y que place a algunos doctos, interpretación, que Estrabo y Eutimio dan al Texto sagrado.

Si la adoración de los Magos se verificó a los trece días de nacido el Señor, ¿Por qué Herodes ordena una matanza tan general de los niños de dos años? Los príncipes de los sacerdotes y los escribas le habían dicho que el Mesías había de nacer en Belén, y no obstante, manda el cruel degüello en Belén y sus cercanías. Así como se extendió en cuanto al lugar, tampoco escaseó en cuanto al tiempo. Se reunían en el tirano, dice San Juan

Crisóstomo (1) el pavor y el furor, y así por la abundancia de caución y por el exceso de crueldad incluyó más tiempo para que pereciese en la general matanza Aquel por quien eran muertos los demás.

No pareciendo probable la primera opinión, para evitar la difusión de las otras dos menos seguidas, y con casi todos los exégetas católicos y demás documentos de la antigüedad afirmo que los dichos sabios de la Gentilidad llegaron a Belén para postrarse a los divinales pies del recién nacido Mesías en la desmantelada Cueva a los trece días después de su nacimiento. Suficiente era este tiempo para que los Magos pudieran disponer cómo-

damente las cosas necesarias para su proyectado viaje, bastante y el necesario para proporcionarse debidamente el oro, el incienso y la mirra, con que habían de regalar al Niño-nacido. Muy fácilmente podían salvar la distancia, que mediaba entre la Arabia y otras regiones más remotas y Jerusalén con los dromedarios velocísimos, más velozes que los caballos de Nisa, de que, según el Profeta Evangelista (1) se habían de servir los Magos del Oriente. Así, pues, el día 6 de Enero a los trece días del nacimiento de Cristo podían los llamados Reyes postrarse y rendir sus homenajes al Rey de los Cielos hecho infante.

B. R., Pbro.

(1) Hm. 7.

(1) Isaías LX. 6.

POR CORREO

El Año Santo

Cómo se ha celebrado la solemne ceremonia de apertura de la Puerta Santa en la ciudad de Roma

Los periódicos italianos reseñan minuciosamente las solemnes ceremonias celebradas en Roma con motivo de la entrada en el Año Santo, actos que ha presenciado una muchedumbre de peregrinos de casi todos los pueblos de la tierra, congregados en la magnífica plaza de San Pedro del Vaticano.

Hacia las diez y media de la mañana, se abrieron las puertas de la basílica de San Pedro, y se dió ingreso por la parte de la sacristía a los peregrinos. Asociaciones católicas e invitadas. En la fachada de la Basílica, pendían las armas papales, sostenidas por dos enormes ángeles.

Todo el pórtico se hallaba artísticamente adornado. Las pilstras, recubiertas de terciopelo con franjas de oro; las arcadas, revestidas con paños de terciopelo y seda carmesíes, con franjas de oro. Tapices espléndidos completaban la decoración. Representaban la Natividad del Señor, la visita de los Magos, la presentación en el Templo, la Circuncisión, la Asunción de la Virgen María, la Trinidad, la Predicación apostólica y la Resurrección. Otro tapiz, que representaba la Inmaculada Concepción, cubría la puerta de bronce.

El trono pontificio, de terciopelo carmesí y franjas de oro, con las insignias del Pontífice referente en los ángulos del pabellón, figuraba a la izquierda de la puerta santa. Frente al trono, a lo largo de las paredes del pórtico, se alzaban las tribunas.

Sobre el trono, había dos banquetas para los Cardenales diáconos asistentes; a los pies, estaba la luz encendida y al lado la candelabro apagado; sobre la «credencia» había una bandeja, en la que se hallaban el martillo de oro y doce bandejas de plata con esporjas y agumamientos.

Poco antes de las once, Pío XI, con sobana blanca y maceta, salió de sus habitaciones privadas, acompañado por el mayordomo, monseñor Samner; por el maestro de cámara, monseñor Caccia Dominioni; por el limonero secreto, monseñor Cremonesi; por el sacristán, monseñor Zampini; por el Prefecto de la ceremonia, monseñor Respighi, por monseñor Boncompagni, vicecamarlingo de la Iglesia, y por su corte militar y sus familiares.

Escortado por la guardia noble y la guardia suiza, el Pontífice va a la sala de los Paramentos, en donde le esperan los Cardenales. El Papa se viste el alba y coloca sobre su cabeza la mitra preciosa. Entonces, acompañado de la Corte y de los Colegios prelaticos, se dirige a la capilla Sixtina, arrodillándose ante el Santísimo, expuesto en forma solemne. Alzase luego, y colocado el incienso en el turbillo, ayudado por el Cardenal Merry del Val, asiste a la incensación y entona el «Veni Creator», que prosiguen los cantores de la Capilla Pontificia. Terminada la primera estrofa, se levanta y de nuevo coloca el incienso en el incensario, mientras la procesión se encaminaba por la escalera regia.

El desfile de la procesión

Llegado el Papa a los pies de la escalera, junto a la estatua ecuestre de Constantino, sube a la silla gestatoria, entre los fiablos y bajo el baldaguino, llevando un cirio en la mano izquierda.

Un momento después reanuda, solemne y majestuoso el canto del «Vení Creator», al cual sigue la marcha pontificia entonada por las trompetas de plata. Aparece la procesión: abren la marcha dos guardias suizos con un argenteo; siguen los procuradores del Colegio, los procuradores de las Ordenes religiosas, los Capellanes (comunes y secretos); los abogados consistoriales, los camareros de honor y secretos y eclesiásticos; los cantores pontificios, los clérigos de cámara, los auditores de la Rota, el Padre Lepilli, maestro del Sacro Palacio; los Capellanes llevando la mitra y la mitra preciosa; monseñor Procacini, que lleva el incensario; monseñor Quattrocio con la cruz papal; los penitenciarios de San Pedro en el Vaticano, con planeta blanca, precedidos de dos clérigos con varas adornadas de flores; los abates mitrados, Obispos, Arzobispos y Patriarcas, los Cardenales diáconos con damática, los Cardenales presbíteros con pla-

meta, los Cardenales y Obispos con pluvial, precedidos de los corvos pontificios con el maestro caballero Benaglia; el vicecamarlingo de la Santa Iglesia Romana; los dos protonotarios apostólicos y los dos Cardenales diáconos Bisielti y Lega.

Entonces aparece la silla gestatoria: la conducen oficiales y miembros de la Guardia Noble; siguen los guardias suizos, portando los tradicionales estandartes de los cantones, que tienen el especial privilegio de ir inmediatamente detrás de la silla pontificia, y los oficiales y los guardias palatinos de honor. Ocho Prelados llevan las varas del pabellón, rodados de los maceros y portadores de fiablos.

Al llegar la silla al trono, es colocada en el suelo. Pío XI desciende de ella y sube el trono. Cuando el canto del «Vení Creator» concluye, Pío XI baja del trono, llevando el cirio en la mano izquierda y se dirige hacia la puerta santa. Allí entrega la vela al Cardenal Bisielti y recibe de manos del penitenciario mayor, Cardenal Giorgi, el martillo de oro. En un silencio religioso la ceremonia de la apertura de la puerta santa comienza.

Se abre la Puerta Santa

Pío XI sube las gradas de la puerta, eleva la diestra y descarga un primer golpe sobre la cruz de pizarra que está en el centro de la Puerta Santa, en vez de la cruz de metal, quitada anteriormente, y pronuncia el versículo: «Aperite mihi portas justitie». Los cantores responden: «Ingressus in eas, confitebor Domino». El Papa da un segundo golpe más fuerte y entona el versículo: «Introibo in domum tuam, Domine»; y los cantores: «Adorabo ad templum sanctum tuum, in timore tuo». Un tercer golpe con mayor intensidad, y la voz clara y solemne entona: «Aperite mihi portas quoniam vobiscum Deus», a lo que el coro responde: «Qui fecit virtutem in Israel».

Al tercer golpe de martillo, la cruz cae despedazada. Son las once y veinticinco. El Pontífice vuelve a su trono, e inmediatamente el Prefecto de la ceremonia hace sonar una campanilla, cuyo sonido se extiende por el templo, y es la señal para que los obreros de San Pedro derriben el muro.

Este muro tiene tres filas de ladrillos, de las cuales, durante el reconocimiento que tuvo lugar en la tarde del domingo 14 de Diciembre, fué removida la parte formada por dos de esas filas.

Mientras el Clero recita las oraciones propias de la ceremonia, la Puerta Santa cae y es en seguida quitada de enmedio por los obreros. Avanzan los penitenciarios de la Basílica Vaticana, los cuales llevan con agua bendita los umbrales y las jambas de la puerta, secándolos después con cándidos lios. Las campanas de San Pedro, y en seguida las de todas las Iglesias de Roma, voltean alegremente anunciando el jubileo.

Cuando la ceremonia de la purificación ha concluido, el Papa se pone de pie en el trono y entona el versículo: «Domine, exaudi orationem meam»; y el «Oremus: Actuone nostra quaesumus Domine». Después vuelve a sentarse. Le colocan la mitra. Los Capellanes cantores pontificios entonan el salmo «Jubilata Deo». Luego el Papa, levantándose y sin la mitra, canta el siguiente versículo: «Haec dies quam fecit Dominus: Exultemus et laetemur in tra: Beatus populus tuus, Domine. Qui scit in jubilationem; Haec est porta Domini; Justit intransibunt per eam; Domine exaudi orationem meam». Y en seguida el: «Oremus: Deus qui per Moysen famulum tuum». etc.

La entrada solemne del Papa

Mientras el «Te Deum» es entonado por los cantores pontificios, el Papa se levanta, y entra solo y a paso firme en la Basílica, seguido a breve distancia por el Sacro Colegio Cardenalicio, cuyos miembros atraviesan la puerta santa, según su respectivo orden y procedencia y después de ellos los demás.

La procesión entra solemnemente en San Pedro, donde lanza gritos de júbilo y vitorea la multitud de los invitados, repartida en los distintos compartimentos en que ha-

sido dividido el templo, encarama la en los zócalos de las columnas, de las pilstras y de los altares. Pío XI se encamina hacia la capilla del Sacramento, donde se arrodillan los Cardenales y la Corte. Allí el Papa es esperado por los representantes de las Cofradías de Roma, que deberán custodiar la Puerta Santa durante todo el Año Jubilar. El Pontífice se sienta delante del altar, y los Cardenales ocupan sus puestos en cuadro delante de él. Invitados por el maestro de ceremonias, los representantes de las Cofradías desfilan de dos en dos por delante del Papa y le besan los pies y la mano.

Palabras de Pío XI a las Cofradías de Roma

Terminado el desfile, el Papa dirige la palabra a las Cofradías de Roma. Su alegría es la del padre al ver a sus hijos, los cofrades de Roma, llamados a un tan alto oficio en la casa de Dios, en la más grande casa de Dios, como es el de custodiar la puerta santa. Y esto en el Año Santo, cuando de todas las partes del mundo afluirán las gentes, y antes que ninguna otra cosa verán y admirarán el ejemplo de la piedad y devoción de las Cofradías romanas. Su Santidad siente por ello un gran reconocimiento, porque será un beneficio hecho al Padre común la edificación que los adscritos a las Cofradías romanas han de dar a todos los demás hijos que afluyan a Roma de todas las partes del universo entero.

Los sentimientos que deben animar a todos en el Año Santo son los de penitencia y compunción. De penitencia, sobre todo, debe ser este Año Santo; por ser año de redención. A los habituales testimonios de su bondad, Dios ha querido añadir en este año una más larga promesa de perdón; por eso debe existir en nosotros un vivo y diligente deseo para aprovecharnos de ella. Y en el fondo de todo esto debe existir un espíritu y una consagración del alma y de toda la vida, según los deseos del corazón de Dios, para que la abundancia de sus dones pueda derretirse íntegramente en nuestras almas. En esta confianza, concluyó el Papa, ahora que empieza vuestra misión de custodios de la puerta santa, damos la bendición apostólica, muy especialmente a vosotros, a vuestras Cofradías y a vuestras familias.

Publicación de la indulgencia plenaria

El Papa se dirige luego al altar de Santa Petronia, en donde está el Santísimo expuesto y se halla rendido el Clero. Después de una breve adoración sube Pío XI a la silla gestatoria y es conducido a la Confesión, mientras le saludan las trompas de plata y estallan los aplausos de la multitud.

Situada la silla gestatoria en el podio, se lee la fórmula del rito, después de lo cual, asistido el Santo Padre por los Obispos asistentes a la silla, uso con el libro y el otro con la palmatoria, da la bendición apostólica, en medio de las demostraciones de júbilo de la multitud de los fieles.

Los Cardenales diáconos Bisielti y Lega publican en latín e italiano la fórmula de indulgencia plenaria. Así termina la solemne ceremonia.

Roma está actualmente invadida, por millares de peregrinos, que visitan, inflamados de fe y devoción, la Basílica Vaticana, vitoreando con frecuencia al Papa. ¡Viva el Papa!

Carta del Rey

Contestando al mensaje que le dirigió el obispo de Coria en protesta de la campaña de difamación hecha en el extranjero, S. M. el Rey ha dirigido al prelado una carta que contiene los siguientes párrafos:

«Estoy recibiendo protestas y manifestaciones de adhesión que me confortan y me animan.»

A mí nadie me preguntó si quería ser Rey. Aquí me colocaron y aquí tengo que seguir, procurando hacer el bien y prescindiendo de las flaquezas que algunas veces sienten los hombres, a quienes todos habíamos admirado antes, porque indubitablemente no son ellos los que tienen la culpa, sino el medio ambiente en que se mueven, o una mala información recibida, o un mal pensamiento en momentos dados, que hay que perdonarles, esperando que en lo sucesivo, en vez de escribir libelos, vuelvan a escribir novelas interesantes que podamos todos leer y alabar.»

Pérdida

De un imperdible de brillantes y diamantes. Se gratificará su devoción calle San Jaime, 10.

Gran tónico reconstituyente
JEREZ-QUINA

Pedro Domecq

Farmacías FIOJ y SUREDA.
450 ptas. bot. de a litro.

(1) S. Mat II 1 y 2
(2) Suma p. 5.º cu. 36 art. 6.
(3) S. Luc. II 59.
(4) Sermón 2.º de Epiphania.
(5) Sermón 5.º de Epiphania.
(6) Sermón 2.º de Epiphania.
(7) S. Mat. II, 1.

(1) Gen. XXIV. 15.
(2) H. XXIX. 9.
(3) S. Luc. I. 50 y 51.
(4) Mat. II, 11.
(5) Mat. II, 16.

En la "Associació per la cultura de Mallorca," Conferencia

El escritor y poeta don Miguel Ferrá dió anoche su anunciada conferencia en el local social de la "Associació per la cultura de Mallorca."

La concurrencia fué numerosa y selecta, y entre ella había muchas señoras y señoritas.

El conferenciante desarrolló el siguiente tema: «L'ideal mallorquí».

He aquí un simple esquema de la conferencia:

«La cultura la ponemos nosotros—dijo el señor Ferrá—al servicio de un ideal moral, estético, religioso, cívico, patriótico y humano. De este ideal queremos dotar a Mallorca. Queremos que nuestra generación transmita a nuestros hijos el patrimonio espiritual mallorquí, conservado y acrecido».

Mallorca, trozo exquisito de naturaleza en una latitud privilegiada, es algo más que una obra geológica: tiene una historia, un tesoro artístico, un alma y una lengua que le dan personalidad. Los defensores de su tradición son los espíritus más abiertos a toda idealidad universal. Despertados por el romanticismo a la conciencia de la personalidad mallorquina y de su solidaridad espiritual con nuestros hermanos de Cataluña, esta conciencia nos encara hoy con el porvenir. Deseamos los vinos nuevos en los odres viejos.

Amamos Mallorca en cuerpo y alma. Queremos el respeto a sus bellezas naturales, la conservación de sus monumentos y carácter, la educación del gusto, la vida ciudadana, el culto del niño, la juventud con ideales, los honores oficiales a nuestra lengua, la preparación para el «señal y «veramente», el espíritu cívico, la solidaridad humana, la exaltación de un magnánimo sentimiento religioso.

Conocemos la miseria de nuestro presente estado social, pero debemos trabajar para crear en Mallorca un hogar de espíritu».

Al final de la conferencia, el señor Ferrá fué muy aplaudido.

La campaña de Marruecos

Telegramas oficiales

El Excmo. señor general encargado del despacho del Ministerio de la Guerra, en telegrama de 1 y 2 del actual dice al Excmo. señor Capitán General de este Distrito lo siguiente:

«General en Jefe, en conferencia de hoy, dice al Presidente interino Directorio lo siguiente:

Zona oriental. En reconocimiento practicado por aviación fué herido el Capitán Piloto Francisco Vives sin más novedad.—Zona occidental, sector Ceuta-Tetuán columna General Saro ha establecido tres puestos en alturas Meyenel desahojando a numeroso enemigo que estaba establecido. Hasta la fecha tengo conocimiento de cuarenta bajas entre ellos Teniente Coronel Fiascer de Regulares de Tetuán y Teniente Moreno Navarro de la Harka, ambos heridos. (En agresiones sufridas por servicio protección de carretera a Tanger y Ceuta hemos tenido siguientes bajas: Teniente González Reguerri de Cazadores de Galicia, muerto, siete de tropa muertos y dos heridos.—Larache, columna General Coronel Carrasco, ha colocado dos posiciones en la Coma de Buantri.—La del Coronel González avanzó desde Tetujun para apoyar flanco izquierdo de la anterior.—La del Coronel Boloix cubrió frente entre esta misma y Rapta.—Bajas de estos movimientos han sido un herido europeo y seis indígenas».

Lo trasladó a V. E. para su conocimiento y el de los Gobernadores Militares de la Región.»

«General en Jefe Ejército África en parte novedades hoy dice lo siguiente:

Zona oriental.—Sin novedad.

Zona occidental, sector Ceuta-Tetuán bajas sufridas ayer por columna General Saro son las siguientes: Regulares Tetuán Teniente Coronel Fiascer, dos individuos tropa, dos oficiales moros y seis indígenas.—Mehalla Xauen seis heridos indígenas.—Harka Castello Teniente Moreno Navarro herido y veinticinco muertos y heridos harka Bascanta Teniente Mennar heridos y 32 muertos y heridos.—Batallón Llorena 2 heridos todos soldados.—Sector Larache sin novedad.

Lo trasladó a V. E. para su conocimiento y el de los Gobernadores Militares de la Región.»

Del Gobierno civil

Reunión de la Junta de Sanidad

El sábado se reunió en el Gobierno Civil, bajo la presidencia del Gobernador de la provincia, señor Marqués de la Garantía, la Comisión sanitaria de Baleares.

Asistieron los vocales señores Ferrer, Teniente Coronel de Ingenieros, el Abogado del Estado señor Pons, los Arquitectos señores Alomar, Bennasar y Alefiar, los médicos señores Font y Monteros y Cervera, el farmacéutico señor Perera y el Inspector Provincial de Sanidad señor Ferret.

Fueron aprobados los proyectos de saneamiento de los Cementerios de Son Servera, Buñola y Valldemosa.

Se aprobó igualmente el proyecto de alineación de las calles de varios pueblos.

No habiendo otros asuntos que tratar se levantó la sesión.

Notas de sociedad

Bodas

Ayer mañana, en la capilla de la Inmaculada Concepción, de la Catedral Basílica, se efectuó el enlace matrimonial de la bella señorita Josefa Forteza Fuster, con el joven comerciante don Sebastián Falconer Ferragut.

Benjido la unión el Rdo. don Gabriel Estelrich, Beneficiado de la S. I. C. B.

Apadrinaron a los contrayentes: por parte de la novia, su tío don Miguel Forteza, Ingeniero de Caminos, y su primo el joven Profesor Mercantil don Feliciano Fuster Nicolau y por parte del novio don Cayetano Bonnin, del comercio, y el vocal del «Crédito Balear» don Miguel Ramón.

La novia lucía riquísimo vestido blanco y diadema de azahar.

Los desposados, a quienes deseamos incontables dichas en su nuevo estado, salieron para Santa Margarita, en donde pasarán varios días en una finca de la familia de la novia, saliendo luego en viaje de novios, para el Continente.

—Hace varios días, se celebró, en la capilla del Santo Cristo de la iglesia parroquial de Manacor, la boda de la señorita Coloma Perelló Trias, hija del maestro de segunda enseñanza de aquella ciudad, don Juan Perelló, con el joven propietario de La Puebla don Juan Serra de Gayeta y Crespi.

Benjido la unión el Rdo. don Antonio Pella, Cura Regente de la parroquia de La Puebla.

Apadrinaron a la novia sus hermanos don Sebastián, abogado, y don Jaime, médico, y al novio su hermano político el abogado don Juan Torres Cladera y don Nicolás Socias, propleterio.

Los recién casados salieron para el monasterio de Lluch y después para el Continente.

Les deseamos muchas felicidades en su nuevo estado.

De viaje

Anoche salieron para Barcelona, en el vapor «Mallorca», don Miguel Portell, don Andrés Guast, don Guillermo Nigorra, don Santiago Marqués, don Jaime Orts, don Juan Falco, don Joaquín Tintoré, el ingeniero don Pedro Garsu, don Mariano Alomar, don Juan Cerdá, don Antonio Montis, don Gaspar Forteza y don Rodolfo Tormo y señora.

En el «Mallorca» también salieron buen número de cadetes de las distintas academias militares.

—Hoy han llegado de Barcelona, en el vapor «Rey Jaime I», el consejero de la «Transmediterránea» don José de Camoo y familia, los comerciantes don Francisco Crespi y don Guillermo Borrás, don Pedro Batlle, don Juan Reus, don Miguel Garcías y don Jesús Herranz.

Fallecimientos

En la madrugada de hoy ha fallecido, a la avanzada edad de 87 años, confortado con los auxilios de la Religión, la virtuosa señora doña Francisca Simó y Nicolau, viuda de Roca.

D. E. P. El carácter bondadoso de la finada y las virtudes que la adornaban, la granjearon durante su larga vida la consideración y estima de cuantos la trataron.

A su afligida familia y en especial a sus hijos don Antonio, coronel de Estado Mayor retirado, don José, jefe de Administración de Correos, y don Francisco, arquitecto, enviamos nuestro sentido pésame.

—Ha fallecido, en esta ciudad, la distinguida señora doña Antonia Rullán Miralles, viuda de Sitjes.

Su muerte será muy sentida por cuantas personas tuvieron ocasión de tratarla.

Descansa en paz el alma de la finada y reciba su distinguida familia la expresión de nuestra condolencia.

Mejoría

Se ha acentuado la mejoría que días pasados se inició en la grave enfermedad que padece la distinguida señora doña Luisa Pascual de Fellu.

Obituary notice for D.ª Antonia Rullán Miralles, Viuda de Sitjes, who has passed away. It includes details about her death, her family, and funeral arrangements at the parish church of San Jaime.

Enferma Se halla gravemente enferma, habiendo recibido los últimos sacramentos, la respetable señora doña Mariana Moncada, viuda de Alberti. Con tan sensible motivo, ayer llegó a esta ciudad, procedente de Mahón, donde reside, su hijo el capitán de Artillería don Jaime, acompañado de su señora esposa.

Vida deportiva De foot-ball.—«Alfonso», «Baleares». En el campo de «Son Canals», propiedad del «Club Baleares», se jugaron ayer los dos partidos de campeonato entre los «teams» «Alfonso XIII» y «Baleares».

El encuentro fué ganado por los «alfonsinos», que lograron sobre sus contrarios dos «goals» por cero, ambos tantos hechos por Roselló.

El partido fué arbitrado por Hernández y resultó una demostración más de la superioridad de este segundo equipo del «Alfonso» sobre sus rivales.

El encuentro fué ganado por los «alfonsinos», que lograron sobre sus contrarios dos «goals» por cero, ambos tantos hechos por Roselló.

El primer equipo del «Alfonso», «team» que en su historial de ocho años no contaba con ninguna derrota en sus partidos con los «teams» de la isla, y que siempre ha ostentado el campeonato sin llevar cero en el marcador, ayer sufrió su primer descalabro.

En el campo de «Son Canals» se congregó a presenciar este partido, un gentío inmenso. El arbitro el «referee» del Colegio católic señor Camorera, quien estuvo acertado en su difícil papel.

Jugaron, ambos equipos, en la primera parte del encuentro bastante igualados, logrando en ella el «Baleares» su primer «goal» hecho por su delantero Prieto, quien oyó una formidable ovación.

En la segunda parte, cuando todo hacía esperar una reacción «alfonsina», los «baleáricos», embrazados con el «goal» logrado, y una moral deportiva muy levantada, consiguiéronse a poco de empezar, el segundo «goal», que fué introducido en la red por Ramis.

Los aplausos y «hurras» al «Baleares» fueron muchísimos al lograrse este nuevo tanto.

Y aquí ya podíamos dar por terminada nuestra reseña, pero asoma a nuestra pluma un ligero comentario.

Nosotros, los que esperamos que el «Alfonso» sirva la derrota de ayer de enseñanza confesamos que si bien nada hubo que decir

de ella, también la mala suerte influyó bastante en el tanteo, pues hubo ocasiones en que los «rojos» ten dos «salidas» del portero, se encontraron con el balón ante la puerta contraria sin poder aprovechar la coyuntura.

Tantas veces va el cóctero a la fuente... Y esto fué a nuestro parecer el partido de ayer.

Lleba el «Alfonso» unos cuantos partidos en que la salvación viene por donde menos se espera y ayer le toco, por fin, perder.

Del «Baleares» se distinguieron Xifoni, Pons, Henales y Jordá.

Estos cuatro jugaron como pocas veces hemos visto actuar; y si de ellos tuviesemos que señalar alguno como el mejor señalaríamos sin vacilar a Pons.

Del «Alfonso», Socias y Camps; los demás estuvieron indecisos y faltos, sobre todo, de combinación.

Terminado el encuentro, el entusiasmo de los «baleáricos», se desbordó, entusiasmo que nosotros encontramos justificado, siempre y cuando con él no se tienda a molestar al adversario como lo hizo una «troupe» que con muy mal gusto y peor intención, pasó dando gritos molestos, por delante del local social del «Alfonso XIII».

Boletín religioso MAÑANA Santos.—Epifanía o La Adoración. Cuarenta Horas.—Concluyen en San Miguel, en honor de Nuestra Señora de la Salud, Exposición a las seis; a las diez Tercia y Misa mayor con música y ocupará la Catedral del Espíritu Santo el Rdo. Padre Queralt de la Misión. Por la tarde actos de coro, el anochecer Rosario, ejercicio en honor de Nuestra Señora de la Salud, procesión y reserva de S. D. M. precedida de Te Deum.

do se inició en la grave enfermedad que padece la distinguida señora doña Luisa Pascual de Fellu.

Al celebrar esta mejoría, hacemos votos para que la distinguida enferma entre pronto en período de franca convalecencia.

Enferma Se halla gravemente enferma, habiendo recibido los últimos sacramentos, la respetable señora doña Mariana Moncada, viuda de Alberti. Con tan sensible motivo, ayer llegó a esta ciudad, procedente de Mahón, donde reside, su hijo el capitán de Artillería don Jaime, acompañado de su señora esposa.

Deseamos a la enferma pronta mejoría.

Viuda de Roca Ha fallecido esta madrugada a la edad de 87 años Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica A. E. R. I. P. A.

Sus desconsolados hijos D. Antonio, D.ª Isabel, D. José y D. Francisco, hijas políticas, doña Concepción Salvá, presente, doña Alejandra Bedorja y doña Julia Cabanellas, ausentes, nietos y demás parientes, participan a sus amigos y conocidos, la tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir al Rosario que se celebrará en la Parroquial Iglesia de San Nicolás a las 4 y media de la tarde y seguidamente la conducción del cadáver.

Casa mortuoria: San Nicolás, 44. El Eminentísimo Cardenal Primado y los Excelentísimos e Ilustrísimos Obispos de Mallorca, Lérida y Gerona conceden las indulgencias en la forma acostumbrada.

Otras Cuarenta Horas.—Continúan en Santa Cruz, dedicadas a Santa Gertrudis, Exposición a las seis y media. A las diez Tercia y Misa mayor con sermón. Por la tarde, actos de coro, a las seis y media Rosario, devoto ejercicio en honor de la Santa y reserva de S. D. M.

Empiezan en San Felipe Neri, en desagravio al Sagrado Corazón de Jesús por los ultrajes recibidos en la Eucaristía durante el año pasado, Exposición a las seis. A las diez Tercia y Misa mayor con sermón por el Reverendo P. Miguel Metas, C. O. por la tarde devoto ejercicio y reserva de S. D. M.

Cuarenta Horas fuera de turno.—Concluyen en la Consolación, en sufragio de una difunta, Exposición a las siete y media. A las diez Misa mayor con sermón por el Reverendo don Antonio Fon adscrito a la Santa Iglesia Catedral Basílica. Por la tarde a las cinco y media Rosario, Trisagio, Te Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones En la Catedral Basílica. Prima, Tercia y procesión claustral, y Misa mayor con sermón.

En la Merced, por la mañana, las misas a la hora de costumbre. Por la tarde, a las seis Rosario, conclusión de la novena, adoración del Niño Jesús y Sibila. En San Nicolás, a las siete y media, ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús y Comunión general para los asociados a la Comunidad Reparadora con plática preparatoria que dirá el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral de la S. I. C. B. A las diez, Tercia y Misa mayor con exposición de Su Divina Majestad, cantándose la partitura del maestro Bellver predicando el Rdo. señor don Antonio A. Lluques, predicador de S. M. Por la tarde, a las seis, rosario, sermón por el mismo predicador, canto de la coronita de oro, acto de Consecración al Sacramental Corazón de Jesús, Te Deum y solemne reserva de S. D. M.

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

Desde Madrid Manifestaciones de Vázquez de Mella. Madrid 4 (100) Sobre los más importantes temas de actualidad. El señor Vázquez de Mella ha hecho públicas manifestaciones sobre los más importantes temas de la actualidad española y que vienen a ser una respuesta a las recientes alusiones que en unas glosas le hizo el escritor señor don Eugenio, d O s.

te más de medio siglo, repartiéndose todo el presupuesto. Los abusos del centralismo fueron innumerables, y la noche famosa del 13 de Septiembre se vino al suelo con estrépito toda la torre de castillos sin que ninguna mota, ni aun de carácter rural, haya estallado en defensa de los caídos, lo que prueba que el movimiento del 13 de Septiembre no fué un golpe de Estado, sino un golpe de escoba. —Aplendo—dice—el movimiento inicial del Directorio, pero en la obra posterior de éste el aplauso está sujeto a muchas reservas y distingos. El Directorio evitó una revolución que estaba a punto de estallar, del color de la que

ahora asomó por la frontera pirenaica. En lo demás hay que consignar que no le faltó la intención y patriotismo y que la herencia que recogió era horrible. Tuvo que sacar a fondo una burocracia de prensa y de expediente curulesco e intentó sanear, aunque no siempre con éxito, gran parte de la administración municipal, pero debió establecer una ley francamente descentralizadora y no una ley centralista más.

En lo demás hay que consignar que no le faltó la intención y patriotismo y que la herencia que recogió era horrible. Tuvo que sacar a fondo una burocracia de prensa y de expediente curulesco e intentó sanear, aunque no siempre con éxito, gran parte de la administración municipal, pero debió establecer una ley francamente descentralizadora y no una ley centralista más.

tación por clases como elemento de las Cortes.

Recoge el señor Vázquez de Mella lo que el señor Cambó viene exponiendo en sus últimos artículos...

¿Cómo se eligen las Cortes que varían la Constitución? Lo de Cortes constituyentes es uno de los sofismas parlamentarios.

¿Estaban representadas en el Parlamento del antiguo régimen proporcionalmente? Solo en el Senado se conservó un poco, como parte decorativa más que real.

Es necesario que las clases estén representadas en las Cortes. Las clases son naturales y los partidos artificiales.

La Bolsa

Table with market data: Interior contado, Amortizable 5 por 100, Banco de España, etc.

La actuación del Directorio

Ayer despacharon con el marqués de Mazarin, los Subsecretarios de Estado, Gobernación y Fomento.

Le visitó una comisión de catedráticos. Madrid, 4 (2'30)

Visitas al Presidente. A las cinco de la tarde, llegó a la Presidencia el Marqués de Mazarin...

El alcalde de Zaragoza, presidiendo una comisión de fuerzas vivas de aquella localidad, visitó al Presidente y a varios generales del Directorio.

También le visitaron comisiones de la Unión Patriótica de Madrid y Zaragoza, el señor Carreaga, de la de Bilbao, y los delegados gubernativos de Baza y Morón.

La reunión del Directorio.—Las nuevas monedas de níquel. A las nueve y quince, terminó la reunión del Directorio.

El general Valespina nos manifestó a los periodistas que de Marruecos no había nada de particular.

«Se tienen—nos dijo—buenas noticias, que luego se detallarán en el parte de la madrugada.»

Añadió que el Consejo habían asistido el Subsecretario de Hacienda y el de Guerra.

El primero llevó el proyecto de real decreto sobre acuñación y expedición de monedas de níquel de 0,25 hasta dos millones de pesetas, cuyos caracteres se diferenciarán de las actuales para evitar confusiones.

La recaudación. En la Presidencia, se nos facilitó una nota diciendo que la recaudación en el mes de Diciembre, comparada con la de igual mes del año anterior, acusa una alza de 11.605 mil 845 pesetas.

Durante el semestre Julio-Diciembre, comparada con la de igual período del año anterior, arroja una alza total de 60 512.616 pesetas.

Discurso de Mussolini

Madrid, 4 (1'00). Roma.—Mussolini ha pronunciado un importante discurso en la Cámara de los Diputados.

«Mi discurso de hoy—ha dicho—será muy claro y de tal naturaleza que pueda determinar el total esclarecimiento de la situación.»

Yo soy, señores, quien aquí formulo una acusación contra mí mismo. Se ha dicho que yo fundé una policía secreta y ahora os pregunto a todos cuánto y en qué forma hice esto.

Nadie lo podrá decir. Hubo una policía secreta en Rusia que ordenó la muerte sin procesamiento de ciento cincuenta o ciento sesenta mil personas, según estadísticas casi oficiales.

Yo soy, señores, quien aquí formulo una acusación contra mí mismo. Se ha dicho que yo fundé una policía secreta y ahora os pregunto a todos cuánto y en qué forma hice esto.

Nadie lo podrá decir. Hubo una policía secreta en Rusia que ordenó la muerte sin procesamiento de ciento cincuenta o ciento sesenta mil personas, según estadísticas casi oficiales.

Yo soy, señores, quien aquí formulo una acusación contra mí mismo. Se ha dicho que yo fundé una policía secreta y ahora os pregunto a todos cuánto y en qué forma hice esto.

Nadie lo podrá decir. Hubo una policía secreta en Rusia que ordenó la muerte sin procesamiento de ciento cincuenta o ciento sesenta mil personas, según estadísticas casi oficiales.

Yo soy, señores, quien aquí formulo una acusación contra mí mismo. Se ha dicho que yo fundé una policía secreta y ahora os pregunto a todos cuánto y en qué forma hice esto.

extremos sería antes necesario establecer la pena capital en los códigos del país y aún para ser aplicada es necesario siempre un previo juicio regular y público, pues nadie tiene el derecho de olvidar que se trata de la vida de un ciudadano.

El día siete de Junio pronuncié un discurso que logró aclarar la atmósfera. Dije públicamente que era necesario que el pueblo italiano disfrutase de paz, y también quise establecer la normalidad de su vida política.

A estas mis intenciones se respondió primeramente con la sedición del «Aventino», sedición anticonstitucional y netamente revolucionaria. Después vino la campaña periodística que duró los meses de Junio, Julio y Agosto, campaña de bajas pasiones y que nos deshonró a todos.

Las falsedades más inverosímiles y más horripilantes fueron difundidas por todos los periódicos. Yo permanecí tranquilo en medio de la tormenta, la cual será recordada por los que han de venir después de nosotros con un sentimiento de profunda vergüenza.

Como quiera que sea, yo he de continuar mi esfuerzo para la normalización de la vida del país, y he de recibir toda manifestación o exteriorización ilegales. Nos hallamos ante la cuestión que es para todos la primera, esto es, la demanda de autorización para proceder contra el diputado Giunta.

La Cámara se rebeló contra esto y yo comprendo el sentido de esta rebelión. De todos modos, después de 48 horas de ese gesto de la Cámara, yo cedo una vez más, y valiéndome de mi prestigio y de mi influencia, domo esta asamblea irritada y digo que las dimisiones han de ser aceptadas, que son aceptadas.

Pero esto no basta; y realizo un último gesto normalizador presentando a discusión un proyecto de reforma electoral.

Se ha contestado a todo esto con el agudamiento de la campaña contra mí. Se ha dicho que el fascismo es un movimiento bárbaro y se ha sacado a encena la cuestión moral, y ya sabemos todos la triste historia de la cuestión moral en Italia.

Pues bien; yo declaro ante esta asamblea y ante todo el pueblo italiano que yo solo asumo la responsabilidad política, moral e histórica de todo lo que ha ocurrido en mi país bajo mi gobierno. Si el fascismo es una asociación de criminales, yo soy, yo quiero ser el jefe de esta asociación.

Y si las violencias cometidas fueron resultado de una atmósfera histórica, política y moral determinada, la responsabilidad de todo esto es mía, pues yo fui el creador de ella por una propaganda personal mía que empieza con mi intervención en la guerra de 1915 y termina en los días que estamos viviendo.

Precisamente estos días no solamente los fascistas sino también numerosos ciudadanos se preguntaban si existía en Italia un gobierno y si en ese gobierno había hombres o maniqués, y he querido expresamente que llegasen las cosas al punto extremo a que han llegado y hoy, fortalecido con mi experiencia de la vida, he querido hacer la prueba de mi fuerza.

Como para hacer la prueba del temple de los materiales es preciso someterlos al martillo, de igual modo he probado yo el temple de ciertos hombres y así he visto lo que valían y cómo no el notar que el buque empujaba a hacer agua, han buscado muchos el modo de eludir responsabilidades.

De esta misma manera me he probado a mí mismo, y seguramente no habría recurrido a tales medidas si no se hubiese tratado de los intereses de la nación. El pueblo no respeta al gobierno que se deja ofender. El pueblo quiere que su propia dignidad sea el reflejo de la dignidad del gobierno.

Y es el pueblo el que ha dicho antes que yo mismo: «Basta ya, la medida está coimada.» En la Cámara estallan aplausos y vivas al Rey al atribuir Mussolini la sedición del «Aventino» a un fondo republicano.

Esta sedición, sigue diciendo Mussolini, tuvo consecuencias. Porque en la Italia de hoy, el que es fascista arriesga todavía su vida. Solo en los meses de Noviembre y Diciembre último cayeron asesinados once fascistas y ocurrieron varios incendios misteriosos.

Repite que todo ello fueron consecuencias de la sedición del «Aventino» y aquí llega el momento de decir: Basta. Cuando dos elementos están en lucha y son irreconciliables, la única solución es la fuerza.

(Aplausos.) Nunca hubo otra solución en la Historia ni en ella habrá otra. Ahora me atrevo a decir que el problema será resuelto. El fascismo (Gobierno y partido) está en plena eficacia. Se han hecho ilusiones los que han creído que el fascismo había acabado porque yo lo compré, que había acabado porque yo lo dominaba, pero para desencadenarlo si no emplease la centésima parte de la energía que he empleado para contenerlo, verías entonces... (Las últimas palabras no se oyen) (Aplausos.)

Esto no será necesario, porque el gobierno es bastante fuerte para quebrantar definitivamente la sedición del «Aventino». (Fuertes aplausos.)

Italia, señores, quiere la paz y tranquilidad laboriosa, y se la daremos por amor si es posible, y por la fuerza si fuese necesario. (Vivas y mormullos de aprobación.) Estad seguros de que en las cuarenta y ocho horas que seguirán a mi discurso la situación se habrá aclarado. Sepa todo el mundo que no se trata del capricho de individuos ni de la evisceración del gobierno; no se trata de pasión innoble, sino de amor sin límites por la patria.

Este discurso termina entre aplausos y vitores de la Cámara a Mussolini, levantándose muchos diputados para felicitarle.

Impresión que ha hecho el discurso. Roma.—El discurso pronunciado esta tarde por Mussolini ha hecho profunda impresión en los centros políticos y en la opinión pública.

Según noticias de origen muy autorizado, se ha visto Mussolini en la necesidad de hacer las energías declaraciones de hoy y a colocarse en la actitud de energía que se ha visto esta tarde contra la oposición llamada del «Aventino» porque ésta desde hace algunos meses se había convertido en oposición sediciosa y revolucionaria en pugna con la Constitución del país.

Mussolini recibía de todos lados y sobre todo del lado del fascismo invitaciones para que obrase con energía, ya que la mayoría de la nación se manifiesta en favor del gobierno. Ahora, después de las declaraciones de Mussolini, bien puede esperarse que se

tomen ciertas medidas contra aquélla oposición anticonstitucional aunque toma parte en los trabajos de la Cámara y cuyos jefes son Giolitti y Orlando.

El aplazamiento de las sesiones de la Cámara no tiene ninguna significación política, pues se debe tener sólo a que no hay proyectos de ley dispuestos para la discusión.

Dentro de algunos días quedará terminada la preparación del proyecto de reforma electoral y de algunos otros proyectos de ley y entonces podrá la Cámara de los Diputados reanudar sus sesiones.

Terminada la sesión de la Cámara se han reunido con Mussolini varios ministros y altas autoridades militares, siendo en esta reunión acordadas diversas medidas contra toda eventual tentativa que se dirija contra el orden público.

Noticias varias

Madrid, 4 (1'00). Burguete, Capitán general de Madrid. El Rey ha firmado un decreto nombrando Capitán general de Madrid al general Burguete, que desempeñaba aquel cargo en Burgos.

El señor Burguete se posesionará después del novenario de la muerte del general Molit.

Quince senadurías vitícolas, vacantes. Con el fallecimiento del señor Rodríguez San Pedro, son quince las senadurías vitícolas vacantes.

La muerte del P. Martínez. La prensa de la derecha publica sentidas necrologías del P. Graciano Martínez, el sabio agustino, que falleció anteaer.

Hispano-americanismo. La Federación universitaria hispano-americana se ha dirigido a sus similares de América, invitándoles a estrechar las relaciones con ella, a fin de conseguir el ideal de todos los pueblos de nuestra raza.

Un homenaje. En el Colegio de Ntra. Sra. del Pilar, se celebró un homenaje al ilustre marlista don Luis Lleintz, fundador y director de aquél.

Presidió el acto el teniente coronel Aramburu, en representación del Infante don Carlos.

Don Rafael Sánchez Guerra, hijo del ex-Presidente del Consejo, pronunció un discurso.

Un hijo del exministro señor Rodríguez Viguera, el alumno más pequeño del Colegio, impuso al señor Lleintz la Cruz de Alfonso XII, que le ha sido concedida.

Un folleto contra el de Blasco Ibáñez. El ingeniero de minas don José Simón ha publicado, en Bruselas, un folleto rechazando la campaña difamatoria de España y el Rey, hecha en el de Blasco Ibáñez.

Anuncio de premios. La Academia Española anuncia, para adjudicarlo el presente año, el premio Piquer, de 1 000 pesetas, a la mejor obra dramática que se estrene en 1925.

También echa el concurso para conceder los premios de la fundación Cruz de Isabel la Católica.

La indisposición de la Reina. La Reina Victoria se encuentra, ayer por la mañana, aliviada en su sufrimiento.

Por prescripción facultativa, no salió de sus habitaciones.

Son halladas las dos jóvenes desaparecidas. Durante toda la madrugada y la mañana de ayer, la policía continuó sus pesquisas para indagar el paradero de las dos muchachas que habían desaparecido de la calle del Salitre.

Los trabajos han tenido éxito, pues, a última hora de la tarde, llegaron a la Dirección de Seguridad los agentes conduciendo a las dos jóvenes.

El jefe de policía les interrogó con amplitud, quedando después en la Dirección, a disposición de sus padres, quienes, más tarde, se las llevaron a su domicilio.

Un descarrilamiento. En la estación de Dos Bocas, descarriló un mercancías.

El conductor del tren, llamado Santos Requero, resultó gravemente herido.

Se formó un tren de socorro, trasladándose el herido a Aranjuez, el cual, al llegar, falleció.

La vía ha estado interceptada por cinco horas.

La Asociación española del Derecho marítimo. Bajo la presidencia del Director general de Navegación, se ha continuado la Comisión organizadora de la Asociación española del Derecho marítimo.

Estará integrada por los navieros, asociaciones náuticas, aseguradores, juristas y demás elementos interesados en la aspiración de que sean unificadas las normas de ese derecho, tanto nacional como internacional.

Este organismo es independiente del Instituto internacional para la unificación del Derecho privado, cuya fundación se acordó en la Asamblea celebrada por la Sociedad de Navieros el 30 de Septiembre pasado.

El cadáver del teniente coronel Alvarez de Toledo. A las tres y media de la tarde, con cinco horas de retraso, debido al accidente ferroviario ocurrido en Dos Bocas, llegó a Madrid el expreso de Andalucía, conduciendo los restos del teniente coronel del regimiento de caballería de Victoria Eugenia, señor Alvarez de Toledo, hijo de los marqueses de Casa Pantejos, fallecido en Marruecos.

Se le trasladó a la Sacramental de San Isidro.

Presidieron el duelo el marqués de Zorco, en representación del Rey, el Infante don Fernando, representando a la demás Familia Real, y los familiares.

En el cortejo figuraban muchos aristócratas, jefes y oficiales de caballería y de otros cuerpos.

Prensa Asociada

Desde Barcelona

Viajeros Ingleses. Los días 18 y 20 del actual llegarán a nuestro puerto, en los vapores «Orbita» y «Arcadian», respectivamente, dos caravanas inglesas, que realizan un crucero por el Mediterráneo, que son numerosísimas, especialmente la segunda, que alcanza el completo del buque.

Delegados franceses. A primeras horas de la noche regresó ayer de Tarragona la comisión de delegados franceses que, presidida por el exministro M. David, ha venido a nuestra ciudad para invitar a Barcelona a que tome parte en la Exposición de Artes decorativas de París.

A las diez fue obsequiada por la Junta de la Exposición con un banquete, que tuvo efecto en el restaurant Martin.

Terminado el banquete, los concurrentes se trasladaron al Teatro del Liceo, donde asistieron a una parte de la representación.

Atentado en la prisión celular. El oficial del cuerpo de prisiones don Cristóbal Benítez ha sido víctima de un atentado por parte del recluso en la prisión celular de esta ciudad Félix Gómez.

Al ir a darle el rancho, dicho recluso se arrojó sobre el oficial, causándole erosiones leves en la cara y desperfectos en la ropa.

Como el recluso tiene perturbadas las facultades mentales, ha sido trasladado a la enfermería, donde se halla incomunicado y en observación.

Próxima venta de Lerroux. Es esperado, en nuestra ciudad, la semana próxima, el jefe de los radicales don Alejandro Lerroux.

El Presidente de la Mancomunidad. Se dice que cuando regrese a Madrid el general Primo de Rivera, irá a la corte, para celebrar una entrevista con él, el presidente de la Mancomunidad, don Alfonso Sala.

Palma (Can). Barcelona, 4 de Enero de 1925.

Servicio radiográfico

(Radigramas del «Radio Club Baleares.»)

De Alemania

Burdeos, 5. El Canciller Marx, encargado de formar Gobierno.

Berlin.—El presidente Ebert ha encargado al canciller, Marx, que intente una vez más el formar Gobierno. El intento se hará hoy, seleccionando personalidades que no pertenezcan a partidos políticos.

El programa será la defensa de los ideales republicanos y el cumplimiento del plan de Dawes.

Marx espera poder formar el nuevo gabinete antes del lunes próximo, día en que se reanuda el Reichstag.

La situación política.—Impresiones pesimistas. Berlin.—La solución de la crisis política, renovada automáticamente con la entrada en año nuevo, ofrece serias dificultades.

Antes de proceder a la formación de un Gabinete extra político, el presidente de la República Ebert insiste en que se agoten todos los medios constitucionales a fin de convencer a los diversos partidos que modifiquen sus puntos de vista y hagan posible la constitución de un Gobierno con mayoría para mantenerlo suficiente.

Las gestiones que el Canciller Marx practica en este sentido por encargo especial del presidente Ebert, consideráranse, en los círculos bien informados, como condenadas de antemano al fracaso.

La constitución de un gabinete extrapartidario con Marx y Stresemann, consideráse como la solución que en estos momentos cuenta con mayor número de probabilidades.

La dificultad máxima reside todavía en el partido nacionalista, el cual, para prestar apoyo al Gobierno extrapartidario, exige que sea disuelta la actual coalición en Prusia y entrar a formar parte del Gobierno prusiano.

Las inundaciones del Rin. Berlin.—La oficina de estadística informa que las recientes inundaciones de la cuenca del Rin, causaron daños por valor de veinticinco millones de marcos.

Los «sin trabajo». Berlin.—Las últimas estadísticas establecen que hay en Alemania seiscientos sesenta mil «sin trabajo», que reciben subvenciones.

De Inglaterra

Londres, 5. Los temporales. Londres.—Continúa la tormenta que se desarrolló hace siete días en la costa oeste de Europa.

Se han interrumpido las comunicaciones telefónicas con París.

Se han recibido por radiotelegrafía señales de varios buques pidiendo auxilio.

Las comunicaciones telefónicas entre París y Alemania también han quedado interrumpidas.

En París el viento tenía una velocidad de sesenta millas por hora.

Las deudas interalladas. Londres.—La «Westminster Gazette» escribe, acerca de las deudas interalladas, que nadie piensa imponer a Francia un fardo más pesado que el que se carga a Alemania, pero que Inglaterra tampoco desea ser la única en soportarlo.

Se fabricarán cien mil casas. Londres.—El Comité de Construcción de casas, ha firmado un contrato con los Estados Unidos, para comprar madera suficiente para fabricar cien mil casas.

De Francia

París, 3. Los temporales.—Dos muertos. París.—Debido a la fuerza del temporal reinante, se derrumbó una pared, que cayó sobre dos personas, matándolas.

La tempestad continúa asolando el Canal de la Mancha.

Profesor víctima del radio. París.—El profesor Bergonje ha fallecido víctima de los efectos del radio. Ha legado su cuerpo a la Facultad de Medicina, para que se experimenten en su cadáver los efectos del radio.

Suspensión de un viaje regio.—Efervescencia en las tribus de Argelia. Argel.—La inauguración del servicio de auto-orugas que desde Colom-Becha debía

El ferrocarril subterráneo

El alcalde barón de Viver celebra diariamente conferencias con los representantes del ferrocarril de Sarriá y del Metropolitano Transversal, para tratar de las obras subterráneas del primero de los citados ferrocarriles.

El barón de Viver facilitó a la Prensa la siguiente nota oficial:

«Habiéndose hecho eco algún periódico de las versiones circuladas estos días con respecto a la probable construcción por la Rambla de Cataluña del ferrocarril subterráneo que ha de substituir al de la calle de Balmes, se debe hacer público que ni por un momento se ha pensado en tal cambio, y que, por lo tanto, próximamente, y tal como se había anunciado, empezarán las obras de dicho ferrocarril, en la misma calle de Balmes, siguiendo el mismo trazado que actualmente tiene en la superficie.»

Próxima venta de Lerroux. Es esperado, en nuestra ciudad, la semana próxima, el jefe de los radicales don Alejandro Lerroux.

El Presidente de la Mancomunidad. Se dice que cuando regrese a Madrid el general Primo de Rivera, irá a la corte, para celebrar una entrevista con él, el presidente de la Mancomunidad, don Alfonso Sala.

Palma (Can). Barcelona, 4 de Enero de 1925.

La cuestión de Colonia

Berlin, 5. Entrega de la nota de los aliados. Berlin.—Los Embajadores aliados residentes en esta capital, presentaron hoy una nota de los poderes aliados, al canciller Marx.

La nota dice que Alemania ha violado el tratado de Versalles, por tener en filas más de cien mil hombres, y que por este motivo la zona de Colonia no puede ser evacuada el día diez de enero, y que la decisión definitiva no puede tomarse hasta que no se haya recibido el informe final de la comisión de investigación.

Notas sueltas

Burdeos, 5. Nueva conferencia del desarme. Washington.—El presidente Coolidge ha llamado al senador Bereh, para conferenciar sobre la nueva Conferencia del desarme.

Volverán a actuar los camisas-negras. Roma.—Se asegura que los camisas-negras de Mussolini esperan la orden para reproducir las demostraciones que le dieron la dictadura, si las oposiciones persisten en pedir el cambio de gabinete.

Construcción de zeppelines en Norteamérica. Boston.—Se ha formado una compañía para la construcción de zeppelines con un capital de cincuenta millones de dólares.

Los zeppelines podrán conducir ciento cincuenta pasajeros y cincuenta toneladas de carga y se destinarán al viaje de Londres a Nueva York y de Nueva York a toda la costa del Pacífico.

La cabalgata de los Reyes Magos

Esta noche, siguiendo la costumbre hace algunos años establecida, recorrerán los callos de nuestra capital la cabalgata de los Reyes Magos, organizada por la Juventud Antoniana de Palma.

La comitiva saldrá al anochecer, del sitio de costumbre (Elsanche).

Teatrales

Principal. Esta noche celebrará su beneficio la primera actriz Marta Grau, poniéndose en escena la obra dramática de los Quinteros «Cancionera».

Además, la beneficiada recitará escogidas poesías.

Sueltos y noticias

Choque de automóviles. El sábado, por la tarde, al doblar la esquina de la calle de Antonio Planas, chocaron un camión y un automóvil, produciéndose ambos, desperfectos en sus carrocerías, y sin que ocurrieran desgracias personales.

En el «Fomento del Civismo». Esta noche a las siete, tendrá lugar en el «Fomento del Civismo», la inauguración del ciclo de conferencias del actual año, disertando el ex-Alcalde de Palma D. Bartolomé Barceló Mir sobre el tema: «Influencia de los bosques en la agricultura».

La entrada a dicho acto es pública.

Real Congregación de la Presentación y San Alonso. Mañana, festividad de los Santos Reyes, a las ocho, en la capilla de las Congregaciones, comunión mensual de reglamento. Celebrará la santa Misa el Muy Ilustre D. Francisco Esteve.

Los Sres. Conregregantes ofrecerán la indulgencia plenaria en sufragio del alma del que fué celoso congregante, el Excmo. Sr. D. Jorge Descallar, Marqués del Palmer (Q. E. P. D.).

En el «Fomento del Civismo». Esta noche a las siete, tendrá lugar en el «Fomento del Civismo», la inauguración del ciclo de conferencias del actual año, disertando el ex-Alcalde de Palma D. Bartolomé Barceló Mir sobre el tema: «Influencia de los bosques en la agricultura».

La entrada a dicho acto es pública.

Real Congregación de la Presentación y San Alonso. Mañana, festividad de los Santos Reyes, a las ocho, en la capilla de las Congregaciones, comunión mensual de reglamento. Celebrará la santa Misa el Muy Ilustre D. Francisco Esteve.

Los Sres. Conregregantes ofrecerán la indulgencia plenaria en sufragio del alma del que fué celoso congregante, el Excmo. Sr. D. Jorge Descallar, Marqués del Palmer (Q. E. P. D.).

En el «Fomento del Civismo». Esta noche a las siete, tendrá lugar en el «Fomento del Civismo», la inauguración del ciclo de conferencias del actual año, disertando el ex-Alcalde de Palma D. Bartolomé Barceló Mir sobre el tema: «Influencia de los bosques en la agricultura».

La entrada a dicho acto es pública.

Real Congregación de la Presentación y San Alonso. Mañana, festividad de los Santos Reyes, a las ocho, en la capilla de las Congregaciones, comunión mensual de reglamento. Celebrará la santa Misa el Muy Ilustre D. Francisco Esteve.

Los Sres. Conregregantes ofrecerán la indulgencia plenaria en sufragio del alma del que fué celoso congregante, el Excmo. Sr. D. Jorge Descallar, Marqués del Palmer (Q. E. P. D.).

En el «Fomento del Civismo». Esta noche a las siete, tendrá lugar en el «Fomento del Civismo», la inauguración del ciclo de conferencias del actual año, disertando el ex-Alcalde de Palma D. Bartolomé Barceló Mir sobre el tema: «Influencia de los bosques en la agricultura».

La entrada a dicho acto es pública.

Real Congregación de la Presentación y San Alonso. Mañana, festividad de los Santos Reyes, a las ocho, en la capilla de las Congregaciones, comunión mensual de reglamento. Celebrará la santa Misa el Muy Ilustre D. Francisco Esteve.

Los Sres. Conregregantes ofrecerán la indulgencia plenaria en sufragio del alma del que fué celoso congregante, el Excmo. Sr. D. Jorge Descallar, Marqués del Palmer (Q. E. P. D.).

En el «Fomento del Civismo». Esta noche a las siete, tendrá lugar en el «Fomento del Civismo», la inauguración del ciclo de conferencias del actual año, disertando el ex-Alcalde de Palma D. Bartolomé Barceló Mir sobre el tema: «Influencia de los bosques en la agricultura».

La entrada a dicho acto es pública.

Real Congregación de la Presentación y San Alonso. Mañana, festividad de los Santos Reyes, a las ocho, en la capilla de las Congregaciones, comunión mensual de reglamento. Celebrará la santa Misa el Muy Ilustre D. Francisco Esteve.

Los Sres. Conregregantes ofrecerán la indulgencia plenaria en sufragio del alma del que fué celoso congregante, el Excmo. Sr. D. Jorge Descallar, Marqués del Palmer (Q. E. P. D.).

En el «Fomento del Civismo». Esta noche a las siete, tendrá lugar en el «Fomento del Civismo», la inauguración del ciclo de conferencias del actual año, disertando el ex-Alcalde de Palma D. Bartolomé Barceló Mir sobre el tema: «Influencia de los bosques en la agricultura».

La entrada a dicho acto es pública.

Real Congregación de la Presentación y San Alonso. Mañana, festividad de los Santos Reyes, a las ocho, en la capilla de las Congregaciones, comunión mensual de reglamento. Celebrará la santa Misa el Muy Ilustre D. Francisco Esteve.

Los Sres. Conregregantes ofrecerán la indulgencia plenaria en sufragio del alma del que fué celoso congregante, el Excmo. Sr. D. Jorge Descallar, Marqués del Palmer (Q. E. P. D.).

En el «Fomento del Civismo». Esta noche a las siete, tendrá lugar en el «Fomento del Civismo», la inauguración del ciclo de conferencias del actual año, disertando el ex-Alcalde de Palma D. Bartolomé Barceló Mir sobre el tema: «Influencia de los bosques en la agricultura».

LA FILADORA

CASA DE CONFIANZA

Grandes Depósitos de Varias Fábricas de Tejidos

CON VENTA EXCLUSIVA PARA LAS ISLAS BALEARES

Gran Baratura por Fin de Temporada

Para dar salida a las enormes existencias almacenadas, se venderán todas a precio de coste.

¡...FIJARSE EN LOS PRECIOS...!

Corte pañete 90 cjm. de 3 mts. Desde 3 pesetas	Pañuelos payesa 7¼ Desde 3 pesetas uno	Sábanas curado mallorquín sup. 14 por 10... 10 ptas. una
Cotonet mallorquín blanco Desde 1 pta. metro	Pañuelos seda Desde 2 pesetas uno	Paten retort mallorquín sup. 1'75 pesetas metro
Paño muy fuerte 140 cjm. ancho Corte 3 metros 10'50 ptas.	Pañuelos bolsillo 30 cjm. Desde 1'55 pesetas docena	Thoallas rusas 40 por 90 cjm. Desde 0'75 ptas. una

Toda Mallorca... **A LA FILADORA**

Se liquidan todas las existencias en:

Pañería, Lanería

Sedería, Peletería

Lencería, Géneros de punto

Géneros negros,

Pañuelos seda 7¼ y 9¼

Yutes-Alfombras

Sastrería, Camisería

Corbatería, Objetos de viaje,

Mantas lana algodón y viaje

Gabanes-Capotes

Pellizas-Cubrepolvos

Impermeables-Jerseys-Paraguas

Precio fijo-Ventas al contado

Bajos de la Casa Alzamora

NOTA

A fin de que otros Comerciantes no puedan aprovecharse de mi baratura, solo venderé un corte o una pieza de los artículos anunciados.